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sii égetésével kapcsolat osan.
Nekünk is volt már alkalmunk rámutatni arra a szanálást kívánó álla­

potra, melyben ma a vasúti alkalmazottak vergődnek s melynek csak egy része 
nver megoldást a lizetésrendezéssel. Általánosan tudott dolog, hogy az intézet 
és az alkalmazottak közötti jogviszonyt szabályozó, úgynevezett „szolgálati rend­
tartás" elavult szelleme és önkényes magva rázások ra okot szolgáltató útvesztői 
ma már nem illenek bele abba a modern gépezetbe, mely önmaga igyekszik 
lerázni ezeket a rozsdás bilincseket, hogy szabadabb mozgás és humánusabb 
jogszabáivozás által megtelt intse az. intézet és alkalmazottak közérdekét képező 
ideális állapotokat.

Belát ta ezt már az igazgatóság is. I'] vek kel ezelőtt sok jó akarattal és 
nagv buzgósággal látott hoz á a szolgálati rendtartás átdolgozásához, a mely 
nagv horderejű és minden tekintetben fontos munkálatba bele vonta az egyes 

* üzlet vezetőségeket is, a melyek gvakorhti tapasztalataik felhasználásával szin­
ten megtették annak idején a módosít; a vonatkozó javaslataidat.

Hosszú idő telt el azóta, de nincs tudomásunk róla, hogy mi történt 
ezzel a nagyszabású munkálattal.

Most, mikor a vasúti szolgálatot a íizetésrendezés kérdésének megoldá­
sával a kor szellemének inkább megfelelő alapokra fektetve látjuk s még inkább 
annak képzeljük el a jövőben, — ismét aktuálisnak tartjuk a rég óta hangoz­
tatott szolgálati pragmatika eszméiének szőnyegre hozását s mi magunk is



őszinte lelkesedéssel csatlakozunk a
Vasúti és Hajózási Hetilap“ azon ja­

vaslatához, hogy ez a feltétlenül szük­
séges szolgálati pragmatika az vidé­
kéit alkalmazottak bevonásával es 
meghallgatását val állapi! tassek meg.

Hisszük, hogy a (elsőbbség, mely 
teljes jóakarattal intézi ügyeinket, ezen 
leginkább czélra vezető tervnek kivi­
telére meg fogja találni a helyes utat 
és módot s alkalmat nyújt rá, hogy 
a nagy fontosságú munkálat az alkal­
mazottak közbejöttével és méltányos 
kívánságaik lehető figyelembe vételével 
jöjjön létre.

Árúdíjszabásunk es szam- 
tételünk egyszerűsítése.

‘ Irta: Zajátz István.
(Folytatás.)

A Ke. i'msi'L; által hangoztatott panasz az igaz­
gatósa» bevetni vllenőrze.á is visszteritési szak- 
nsz ríva része ró I is ny ilvánul. áinliár ez utóbbi 
panaszával egeszen ellentétes. Aliiig ugvnnis a

TÁRCZfl.
H aldcklás.

Kezdi már az élet 
Legszebb remény irrtet 
SzétziIáini durván ;
Kínos vergődésem 
Legutolját érzem.
Vak éj árnya hullt rám

Körűlöltcm minden 
Bárhová tekintsen 

Tétovázd lelkem,

Kihalt, pu zta. néma 
Es kietlen, még a 
Falevél se lebben.

Csak messziről szál Idős 
Kósza bagoly gyászos 
Flalálhuhogása,
Mint a beteg szivek 
Végső keservének 
Lassú dobbanása . . .

Kemény Endre.

közönség azt állítja, hogy a fuvardíj igen sok 
esetben túlmngas összegben van megállapítva, 
a bevételi ellenőrség azt hangoztatja, hogy a 
fuvardíj szintén igen sok esetben, a helyesnél 
alacsonyabb összegben ál la pit tátik meg, úgy, hogy 
igen sok munkát okoz állomások állal elkövetett 
ezen levédés helyesbítése. IIavonkint az állomások 
kiadási pénztárainak térítésül előirt és a szállító 
felektől utólagosan behajtandó összeg egy-egy 
vagyont képez.

Kzen állításokat vizsgálva azon különös és 
méltán feltűnő eredményre jutunk, hogy az 
ellentétes állítások mindegyike látszólag meg­
felel a ténynek. Ugyanis a szállító felek állí­
tását bizonyltja azon körülmény, liogv a szállí­
tási díj visszterhese iránt benyújtott, felszólam 
lások mintegy ül) százaléka jogos és mint ilyen 
tárgyaltatván, a díjkülönbözet, a ('elszólandó 
cz.ímzettnek, illetve a meghatalmazott meg­
bízottnak vissza is téríttetik. Az igazgatóság 
bevetői ellenőrzési szakosztályának állítását 
pedig bizonyítja azon tény, hogy havonként az 
állomások kiadási pénztárainak térítésül előirt 
nagy összegek, a felektől tényleg behajtatnak, 
esetleg amennyiben a dijkülönbletek behajtása 
bármely okból nem lehetséges, ti felelős számadó 
a ital megtérítve elszámoltatnak.

Egy szabadságszobor 
fejében.

— Irta: z benyei Jó séf. —

Ahogy az európai hajó átér a Narrows szo­
roson. a kerek, óriási New York öl öl kellős 
középén látja az ember a világ legnagyobb szol) 
rat, a Ikii'llmldi fele amerikai Szabadságszobrol. 
I elemeit kézében égő villamos fáklva, valami 
csoda varázsa beszédes jelképzése a „szabadság 
b nyenek". Kzt a szobrot l'rancziaország aján­
dékozta az l.gyesi'iit Államoknak a 70 es evek­
ben. A legnagyobb szoborkolosszus, amit ember 
alkotott. Krrz női alak. A méreteit nem ösmemii 
'■gesz pontossággal — oly óriási, hogy a fejében 
eltértünk vagy tizen es a homlokán levő „glória* 
ledéinek minden nyílásán kényelmesen elülhet 
egy egy ember.

Stella egy napon unatkozott.
I ível ünk a Sza badságszoborhoz !

Ks elmentünk. A new-yorki pieren, apró pro­
pellerek viszik a kiváner-iakat arra a külön r 
r-elra készült szigetre. Muzsikaszó közben vidám 
társaság járja ezeket a babokat egész nap, 
S cila, az amerikai lány otthonosságával ka
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Tehát, a két. ellentétes, egymással teljesen 
ellenkező állítás mindegyike jogosult, indokolt 
, s következményeikben, illetve eredményeikben 
:i tények által igazolt.

Hogyan lehetséges ez?
Hiszen az állomások mindegyike el van látva 

az őket érdeklő díjszabások, utasítások, út mu­
tál ók és a díjszabás alkalmazását esetleg befo­
lyásoló Hivatalos Lapokkal, személyzetünk álta­
lában —- egyes elenyésző csekély kivételtől 
eltekintve —- pontos es kötelességtudó, a meg­
felelő ismereteket elsajátítva, jő eredménvnyel 
vizsgázott, így a szolgálat ellátására teljesen 
képes. I.‘észak ara tot föltételezni róluk már csak 
azért sem lehet, mert köztudomás szerint elis­
mert tény az, hogy kellő segédeszköz birtokában, 
felelősége tudatában, tőle telhetőleg igyekszik 
a személyzet minden egyes tagja kötelességet 
híven teljesíteni és a rábízott feladatnak meg­
felelni.

Ily körülmények között, amint feladatát, meg 
lazulását helytelenül végezné, nemcsak másnak, 
hanem magának is több munkát okozna az illető, 
mert a felületes munkát, a p< nztári szolgálatnál, 
előhb-utóbb pótolni és helyesbíteni kell ; már 
pedig a felületesség a kényelemszeretettel 
párosulva van meg az egyénben, miért is az

luuzolt. Neki egy cseppet sem imponált az egész 
Csak az én kedvemért jött el. Kiszálltunk a 
parton, körös körül ágyuk tátongtak a vizekre. 
Azon a szói oson ellenséges ha jó nem juthat át 
a new yorki öbölbe. Kzer ágyú bömbölné neki 
a „Mert oly borús“ kezdetit gyaszdalt. A szobié- 
körül emberek járkálnak. Olyan törpéknek lát 
szanak az érezóriás mellett, hogy az ember 
szinte e'mosolvodik.

Stella álmatagon lépdel mellettem.
l’ersze ilyesmi nincs a maguk országában, 

mondja eg\kedvűén.
Ilyen nincs, az szent igaz.

Megindultunk a szobor bejárata felé Nagy 
bo lives csarnokba ér az ember, innen szeles 
lepcsözet vezet felfele, a szobor talpazatában 
I au lassan összezsugorodik a lépcső, inig végit!.
I- szerpentin feljárón lépkedünk, egy más után, 
kamu sötétségben. Negyedórái pihenő vándorlás 
»•un Stella elfáradt.

billenjünk egy kissé.
beülünk eg\ púdra pihenni. Korom sötétség 

mindenütt. Kérdeztem a lánytól:
Nem fel ?

11 hogy fél. Amerikai lány es félni? Aztán

ilyen, az olv állapotot igyekszik kikerülni, moly 
esetleg kétszeres munkát okozhatna. De a felü­
letes számítási murik a elvégzéséhez majdnem 
ugyanazon idő szükséges, mint a helyeshez és 
azon elrettentő eszköz is közreműködik a 
csekély kivétel kötelességérzefének ébrentar­
tására, ami intézetünknél egyébként rendesen 
be szokott következni, hogy n felülő! esség 
nyomulna) jnr a felelősségből folyó meg­
torlás.

Mi az oka tehát annak, hogy a díjszabási 
szabályok es határozni -ínyek' oly sok esetben 
helytelenül alkalmaztatnak, hogy ennek követ­
kezményeként, a helyes díj megállapítása, illetve 
a díjkülönbözetek előírása, egyrészt rendkívül 
sok munkát okoz az igazgatóságnak, másrészt 
a szállító felek indokolatlan zaklatásnak vannak 
kitéve az által, hogy a szállított a innak érté­
kesítése alkalmával figyelembe műn vett. sok 
esetben ö- 10 koronanyj szállít, isi díjkülön­
bözetet tarlozn k fizetni utólagosan, hónapok 
múlva az árú értékesítése után?

Időszerűnek velem e kérdés fölött elmél­
kedni és a megoldást keresni Hogy a feleletet 
megtalálhassuk, elsősorban azt kell megvizsgál­
nunk. miként történik az árúk szállítási díjának 
megállapítása, illetve mily segédeszközök es

mentünk tovább, l’.-ir perc és fenn vagyunk. 
Iltközben a halvány világnál kivettem hol án­
gyunk. Most a karjánál vagyunk, most a nya­
kában. mindjárt fenn leszünk. Ks felel tünk. < üt 
már pihent néhány ember es nézett ki a messze­
ségbe New Yorkot látni, oldalt úgy. egbenvuló 
házaival, amoda a tengerre nyílik kilátás, száz 
meg száz. apró cseprő hajó igyekszik kitelő, betelő.

Stella magyarázhat ja. a glória résem at pedig 
szemlel difiik, lágy szomszéd a leo d-kkori tanul­
mányozza, egv liülgt pedig kétségbeesve kérdi, 
hog\ fog ő innen lemenni. I eljönni csak könnyű, 
de lemenni nehéz lesz.

A szobor pedig áll rendületlenül. Óriási sze­
meivel néz szét az öböl fölött es mintegy őrt 
áll a szabadság védőimében. Igazi Szabadság- 
szobor Az amerikaiak a jelkepezcsben is nagy 
slilüek. Lassan lassan megkezdődik a beszélgetés.

Stella hamar összeírni a!kozott a honfitársaival. 
A liaedekkeres ur valami skót utazó volt. Meg 
lénvképfelvételeket is készített a szobor léjéből, 
a résen át.

Valami furcsa, leírhatatlan, idegen érze az, 
egv szobor fejében lenni. Mig én ig\ átengedtem 
magam az érzelmeimnek, egyenként elpárologtak
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ismeretek szükségesek ahhoz, hogy a szállítási 
díj megállapittassék.

Tudvalevőleg a díjszámítás a szerint, amint 
az árú gyors, vagy teherárúként adatik fel, 
különböző. A gyorsárük szállítási dija 5 kgiól 
5 kgra kikerekitett súly alapulvételével, a 
fehéráruké pedig 10—10 kgkiut, kikerekitett, 
súly alapján, az árúosztályozás szerint, a kilo­
meter távolság arányában, 100 kgfa megálla­
pított díjtételei történő szorzás útján állapit- 
tatik meg.

A díjszámításnál tehát figyelemmel kell lenni : 
a súly ki kerekítésre, az áruosztály meghatáro­
zására, a kilométertávolság és ennek alapján 
a díjtétel megállapítására, a helyes szorzásra, 
melynek eredményét f>, illetve 10 fillérre kell 
kiegészíteni, végre a legcsekélyebb illetékre.

A súly kikerekités, valamint a legcsekélyebb 
illeték megállapítása számba vehető munkát, nem 
képez. A kilométertávolság és [ennek alapján 
az áruosztályok szerint megállapított díjtétel, 
legnagyobbrészt minden állomáson, előre elké­
szítve meg van minden gyakrabban előforduló 
viszonylatra, ami pedig a szorzást illeti, ez egy 
perézig tartó munkát sem okoz.

(Folyt, köv.j

az utitársaink. Ketten maradtunk Stellával. 
Kszembe jutott, hogy milyen különös dolog volna 
egy szobor fejében szerelmi vallomást tenni. 
Stella is furcsának találta a helyzetet. Talán ö 
is erre gondolt.

A szép amerikai leány, aki vendégszeretetből 
szegődött hozzám — éreztem, hogy vár valamit. 
Megérlelődött bennem a gondolat, hogy igen 
buta lehetek most. Kell valamit csinálni vagy 
mondani, mert elvégre is ingyen csak nem kisért, 
föl ide erre a rejtélyes helyre. Amerikai ember 
ingyen nem csinál semmit. Tehát hozzáfogtam.

Mondja Miss Stella: tudna ön szeretni 
egy idegen embert, holmi európait V

Miért ne tudnék.Talán magát akarja ajánlani.
Kn, meg a szobor, mintha elpirultunk volna.
— Nos igen, mondtam — hát ilyen magam­

fajta embert. Tudja végtelenül szeretem magát. 
■Mondtam neki sok zöldséget, de a helyzet meg 
kívánta. Nem tehettem egyebet. Stella komolyan 
lógta föl a dolgokat.

— Helyes. Ön igen jóravaló embernek látszik. 
Majd gondolkodom szavai fölött. Ugyebár azt 
akarja mondani, hogy ön elvenne engem fele­
ségül. De akkor magának itt kellene maradni

A mi ügyünk.
Julius 2.

A képviselőhöz elintézte a vasuli 
alkalmazottak illetményeinek rende­
zéséről szőlő törvény javaslatot s ezzel 
egy oly kérdést száműzött a világból, 
mely az utóbbi időben nemcsak 
Magyarország közvéleményél hozta 
izgalomba, de a külföldön is nagy 
érdeklődést kellett.

Közben azt a szomorú peri is, 
melyet a sztrájkbizottság ellen indí­
tottak, elintézte a független bíróság 
oly felmentő Ítélettel, melyet az jel­
lemez legmarkánsabban, hogy a tör­
vényszék indokolása szerint csak a 
magyar büntető-törvény elégtelen­
sége s nem a bitó meggyőződése 
idézte elő a vádlottak büntetlen­
ségét. Ámde nem a bírói ítéletet, sem 
a törvény megszavazását tartjuk fon­
tosnak, hanem a mindenfelől, külö­
nösen a kormány részéről nyilvánuló 
azt a törekvést, hogy a szenvedélyek 
teljesen lecsillapodjanak és az állami 
alkalmazottak kebelében az elége-

-------------------------  ----------- r ■

Amerikában. Kn tudniillik nem zámlekozom 
átmenni a tengeren. Itt jobb világ van. Több 
a pénz.

— Nos igen, de elvégre u a nő köteles kö­
vetni a férjet. Ila én haza akarok menni a 
ha/ámha . . .

— Azt kikötjük szerződésileg
Úgy nem szerződöm, mondtam lakonikus 

rövidséggel.
- Tehát akkor rendben vagyunk, mondta 

Stella és megindultunk lefelé.
I’edig legkevésbé sem voltunk rendben. Kn 

vártam valami érzelgős jelenetet es el voltam 
rá készülve, hogy egy igen hatásos témát fogok 
kapni benne. Kgy szobor fejében megkérni va­
lakit, egy szép amerikai lányt, megcsókolni a 
kezel, az ajkát, a hajat, aztán mindezt egy 
szobor fejeben.

*

Lehangolt,au mentem hazafelé. Stella egesz 
utón Amerikát dicsérte, én meg Kurópát ma­
gasztaltam. Kezdetben azzal, liogv Napoleon, 
Shakespeare, Julius Caesar meg Beniezky né — 
mind Kurépában született. Aztán elváltunk és 
en hazajöttem, ő is — hazament.
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detlenség helyébe megelégedés és 
munkabuzgalom lépjen.

Emellett az államhatalom számára 
mindenesetre marad még egy fela­
dat. melynek megoldásától semmi 
által sem szabad magát visszaijesz- 
tetni.

Ez a feladat az államvasuli hálózat 
igazgatóságának reorganizácziójából, 
valamint az államvasutak és az állam- 
hatalom közt való viszony megálla­
pításából áll.

Egvik ügy sem maradhat soká 
függőben, mert az ország életérdekei 
függnek össze czélszerü megoldá­
sukkal. Az államvasutak reorgani- 
zácziójára vonatkozólag az tetszik 
punctum saliensnek, vájjon a köz- 
|)onti vezetés mint önálló testület 
működjék-e miként eddig, avagy 
szorosabban csatoltassek a minisz­
tériumhoz, hogy az államvasutakat 
körülbelül úgy kezelnék, mint az 
egész posta- és távirda-ügyet, mely­
nek a forgalomra nézve nincs cse­
kélyebb fontossága.

Hasonló rekonstrukczió annál sür­
gősebb szükségesnek tetszik, mint­
hogy a strike alatt azt lehetett tapasz­
talni. hogy a vasúti forgalom beállí­
tása lehetetlenség lelt volna, ha a 
vasutak távirdavezetéke is nem lett 
volna a vasúti hivatalnokok, tehát 
a strikcoló kedvű alkalmazottak ke­
zében.

A vasutak távirdaszolgálatát tehát 
minden körülmények közt íeoiga- 
nizálni kell.

A máv. nyugbérpénztára.
(Folytatás.)

Július 2.

A beszámított időért járt utántizetés kamat­
mentesen történik s oly megszorítással, hogy 
egy havi törlesztési összeg a folyó havi jatu 
luknál kisebb nem lehet, az utántizetés legfel­
jebb mi havi részletben is törleszthet/».

A női alkalmazottak köréből azok, akiknek 
férjé, tagja a hivatalnokok, altisztek es szolgák 
nyugdíjintézetének, a nyugbérpénztárba belepni 
nem kötelesek.

A tagok felvétele körüli eljárást a szolgálati 
főnökök tartoznak megindítani, olyképen, hogy 
a felvételi kellékeknek mindenben megfelelő al­
kalmazottakról felvételi táblázatot kötelesek 
kiállítani s azt az illető alkalmazott sajátkezű 
aláírásával ellátva a születési anyakönyvi kivo­
nat és pályaorvosi bizonyítvány kíséretében az 
üzlet vezetőséghez beterjeszteni.

A miskolczi tizletvezetiiség e tekintetben is 
megkönnyítette a szolgálati főnökök teendőit, 
mert őket a szükséges felvételi táblázatokkal 
ellátta.

figyelni kell a szolgálati főnökségnek arra 
is, hogy jövőre nézve minden oly nyugbér­
penztárba való belépésre köteles alkal nazottról, 
aki a 3 évi szolgálati időt betöltötte, a felvé­
teli táblázatot az üzletvézetőség kerületi bizott­
ságába esetről-esetre beterjesszék.

A felvételről a tagok felvételi jegyet nyer­
nek, azonkívül kézhez kapják a nyugbérpénztári 
alapszabályok egy példányát is.

A tagsági idő azoknál, kik eddigi szolgálati 
idejüket utántizetés mellett be nem számíttatták, 
a felvételi jegv kiállítását követő hó első nap­
jától kezdődik.

Aki a szolgálatból önként kilép, annak to­
vábbi tagsága megszűnik s egyúttal a nyugbér- 
pénztárral szemben minden igényét elveszíti, 
vagyis a befizetett járulékok a nyugbérpénztár 
javára esnek.

A szolgálatból való felmentés esetén a 
nyugbérpénztári tag, ha már tiz év óta tag, 
ainpsznhályszerü táppénzre szerzett igényt, ha 
azonban a felmentés a tiz évi tagság letelte 
előtt következnék be, az esetben befizetett já­
rulekait kamat nélkül visszakapja, vagy tetszése 
szerint bekövetkezhető ujabbi alkalmazása ide­
jére visszahagyja az intézet pénztárában, kz 
utóbbi esetben az ujabbi szolgálatba lépés után 
a korábban eltöltött tagsági idő — a megsza, 
kitás figyelembe vételével, — a tagsági időbe 
beszámittatik.

Ke joga van oly tagnak is visszahagyni a 
nyűgbe rét, aki a 10 évi tagsági időt már el- 
töltötte és igy nyugbérre igényt szerzett. 
Visszahagyhatja pedig nyugbéréí, vagy saját 
magi részére ti'» éves korának betöltése ide­
jére, vagy vedig elhalálozása esetére bátra ma­
radottjai részére.

(Folyt, köv.)
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Vidéki levél.
László napjan.

1904. juni 27.

Tizenkét évvel ezelőtt 1 • Tültem ide e zordon 
vidékre, más nyelvű, más gondolkozást! embe­
rek közé.

Sivár, kopár volt körültem minden, de két 
kezem verejték es munkája termővé, Inkáit ossá i 
tette azt. Az életnek delén jöttem s ma már 1 
ősz szálaim a nap nyugtára emlékeztetnek . . . !

Nehéz, becsületes munkában töltöttem el éle- | 
tem javát, nem vettem e zre, mint őrli teste- 
met napról-napra a nagt molnár ; bíztam, pél­
dát mutatva küzdöttem, mert lelkemben, szi 
vemben élt az — ideál.

Egyszerre azután jön fergeteg, még szó­
nak is rsunva: a kenvérharez!

Eddig a nevét, sem - mertük, mert kenye­
rünk ha kevés \ olt -. restellve bajunkat a 
piaczra vinni, tűrtünk, reménykedtünk. Táp­
lált a remény, meg a : léziatás.

Mikor pedi g a sói szóitól tett soha sem lett, 
az egyesek sóhaja mfig é, majd tomboló vi­
harrá változott, vég ; .iinlta az egész országot, 
évtizedek muukáy'' (Imi ötté le, elpusztított 
mindent, hirn o’eí, ! ur - rest, dicsőséget s le­
törte a mi fejűi.! I<m náját — — _ _ _

Szárnyszegei ten, reinen* vesztetten vergődök 
itt távol Istentől S az emberektől. Romba dőlt 
a bizalom, amely a felsőbbet az alantasabbhoz 
füz’e, elszakadt a szeretet láncza, mely a kar- 
tarsat kartarshoz olv szorosan fűzte, pedig 
mennyi gonddal ápoltuk mi azt miskolczi üz- 
letvezetőségheliek !

És ez a pusztulás kétszeresen fáj ma, mikor 
ezen a napon a miskolczi üzlet,vezetőség bus- 
vétját szokta ülni, a szeretet ünnepét!

I nneppé emelték Görgey László üzletvezető 
névnapját a hozzá beosztott hálás vasutasok. Az 
évnek ezen napján érzelmekkel telt szívvel, 
rajongó szeretettel zarándokoltunk fel hozzá] 
hogy közvetlen közelében lökhessünk néhány 
órát. Az ő szavai, szivének melege, újabb bi­
zalmat öntött belénk s az összegyűlt kartársak 
százai megnyugodva, egy kedves est emlékével 
tét tek haza, kezükben az olajággal

És ma V Fény helyett a sötétség, remény he­
lyett a kétségbeesés! !

Amint így tűnődöm, megjelenik előttem az ő 
nagy alakja, látom és érzem, hogy a mai napon 
ő is csak igy töpreng.

Nagyságos Uram ! Tizenkét évvel ezelőtt fog- 
1 laka el Ön is azt az állást, amelyet az alan­

tasok és a felettesek teljes megelégedésére Isten 
jóakaratából a mai napig is betölt. Nagy tudá­
sával, páratlan szorgalmával s munkabírásával 
hosszú és nehéz szolgálatában oly sokat alkotott 
és annyi jót cselekedett, amelyért hazáját méltó 
bálára Kötelezte. Tapintatával, szerető szivével 
a nehéz viszonyok, nehéz megpróbáltatások kö­
zött is olyan munkabíró, kötelességtudó s az 
Ón szellemével áthatott testületet alkotott, amelyre 
mindig épen olyan büszke volt, mint az a veze­
tőjére.

Rajongással vettük körül Nagyságodat 
mindenkoron s akkor is, amikor lángba 
borult a vasutas világ; ez n megtévelyedett 
nép volt az, amely az atyai hivő szavakra 
munkába állt s amit a hatalom nem tudott 
megtörni, megtörte azt az Ön jóságos szi­
vének miege!

Bűnbe estünk, beismerjük s ez már a javu­
lásnak biztos jele. Hogy pedig a javulás utján 
biztosan haladhassunk s elfeledtethessük a múl­
tat, ne vonja el tőlünk segítő karját, legven 
továbbra is támasza, szerető atyja népének s ne 
ítélje el pár napi rósz álomért a hosszú évtize 
dek becsületes munkáját!

Bár egyedül vagyok itt. e magányban, de mi­
dőn igy beszelek, agyamban tudom azok hasonló 
gondolkodását, szivemben az összes érzését.

Kövesse Nagyságod szívének nemes sugal­
latát, írja javunkra az Ítéletnél azt, ami minket 
megillet, rój ja reánk, amit megérdemlőnk, meg­
nyugszunk nenne, mert tudjuk az lesz az igazság.

A mai napon gonuola nnk Önhöz, imánk 
pedig az Ég felé száll. Részesítse Önt és kedves 
csaladját, a Mindenható minden áldásában, és 
éltesse hosszan es hokin- g. Körünkben pedig 
tartsa meg továbbra is, minden egyes ki
nem köszörüli azt a csorbát, melyet a sors, vagy 
az ég tudja mi, oly kíméletlenül ütött rajta s 
tisztán fogadhassa keblére a megtéri eket, hogy 
alkotása majdan tisztán, szeplőtleuül maradjon 
egy méltó utódnak.

Áldja és éltesse az Úr igen sokáig.

(-r-E
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HETI KRÓNIKA.
S megszólalt a héten egy modern .apostol 
Tolsztoj volt. A szava tűzlángból font ostor.
Az Isten nevében kérte, legyen vége 
A keleti harcznak. Hja, az „örök béke“
Szent eszméjét mindig a ezár propagálta,
Mégis Tolsztojt éri a pópáknak átka.

Amerikában is oly rossz már az ájer.
Hogy az ó világba szökik mister Maver.
No de sok dollárral jött az oczeánon 
Vélvén, hogy nem bántja itt a törvény, kánon 
A magyar meg szökik szép Amerikába 
S igy két nácziónak „quadrillt“ jár a lába.

Szomorúan jelenti a heti krónika,
Hogy kudarczot vallott nehány magyar bika. 
Aréna nem való „Betyárnak“, .Gyémántnak“, 
Ámde azért ók is tisztes rendet vágnak 
Künn a pusztaságon, Mines Hortobágyon 
Oda oszt" közibük „espada“ ne vágyjon.

Baka-uraimák könyvtárakat kapnak,
Megáll még forgása e hírre a napnak.
Vájjon mit olvasnak a derék legények 
Dráma, regény, epos, vagy lyrai ének? 
Infanterist Kovács sonetteket rebeg — 
Vegyenek csak inkább ábécés könyveket.

Vigan aratnak a királyi ügyészek,
Mikor ülnek cl már a viharok, vészek ?
A miskolczi „négyet“ megint felmentették.
Ám sok bajtársukat a dutyiba tettek, 
l.eperzselödött a forgó kerék szárnya,
Menjen hát felölünk a bosszúnak árnya.

Budget-vita van a t. országházba 
S kisértetek járnak, obstrukczió láza 
Kerülgeti ismét a bősz ellenzéket,
Kubik már dörömböl, Lengyel Zoltán béget.
A csintalan fiuk kedve olyan mesés.
Biztos a napdíj s a fizetést endezés.

Passe partout.

HÍREK.
Amnesztia a vasutasoknak.

Július 2.

Ilieronymi Károly kereskedelmi miniszter a 
vasutasok törvényjavaslatának tárgyalása alkal­
mával odanyilatkozott, hogy a maga részéről 
szívesen folytat olyan politikát, mely szerint ott, 
ahol sokan vétkeztek, senkit sem szabad bün­
tetni. K nyilatkozat alapján oly értelmű hí­
resztelések terjedtek el, mintha a kormány leg­
közelebb amnesztiát gyakorolni volna hajlandó.

Mint hiteles helyről értesülünk, a dolog tény­
leg a kővetkezőképen áll: Amnesztiáról most, 
mikor még nincs elitéit, szó sem lehet. Leg-

föllebb pertörlésről lehetne beszélni. — Erre 
azonban nem kerti’ a sor, mert a kormány 
úgy a királyi táblák, mint a Curia előtt le 
akarja folvtattatni az eljárást a vádlott vas­
utsukkal szemben. Le akarja folytattatni, hogy 
kitudódjék : bíróságaink a mostani törvények 
alapján rendelkeznek-e elég eszközzel arra, 
hogy a forgalom biztosságát bünt.et-szankczióval 
garantálni tudják.

Ha az Ítélet végeredményében marasztaló 
I h-sz, — akkor jut a kormány abba a hely- 
, zethe. hogy az amnesztia kérdésével foglalkoz­

zék Ha a Curia is felmentő Ítéletet, hoz a 
sztrájkolók ügyében, akkor nincs szükség am­
nesztiára, azonban a kormány a tett tapaszta­
lat után sürgős törvénxliozási intézkedést fog 
kérni, hogy jövőre lehetetlenné tegye a forga­
lom megakasztását.

Azt hisszük, ez logikus és helyes álláspont.
Védelmet talál általa a forgalom és nyugta­

lanságra a vasutasoknak sincs okuk, mert am­
nesztiát csak akkor nem kapnak, ha arra fel­
mentő ítélet következtében nincs szükség.

* Elnökválság a MÁV. igazgatóságnál.
Politikai körökben Ilire jár, hogy az e 
hóban hosszabb szabadságra induló 
Ludvigh Gyula máv. elnök állásától 
őszs/el végleg megválik. Utódjául Mik­
lós Ödön orsz. képviselőt emlegetik. — 
Mi magunk részéről a hirt fenntartással 
közöljük s erősen hisszük, hogy azt 
legközelebb hivatalosan is megczáfol- 
hatjuk.

* A vasutasok mozgósítása — fegyvergya­
korlat. A hadügyminiszter vendeletet adott ki, 
amely szerint a vasutas-sztrájk alkalmával moz­
gósított havidíjasoknak és legénységnek teljesí­
tett. vasúti szolgálatát fegyvergyakorlatnak szá­
mítják le és mint ilyen’ vezetik be a kineve­
zési okmányba, illetve az elbocsátólevélbe.

* A deczentralizáczió az államvasutak­
nál Ilieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter a pénzügyi bizottságban tud­
valevőleg kijelentette, hogy az állam­
vasutaknál észlelhető bajok egyik fő­
okát a tulságig vitt czentralizáczióban 
lát ja. A miniszter ennek következtében 
egyes szolgálati ágak deczentralizá- 
czióját határozta el, aminek keresztül­
vitelét már meg is kezdték. Az anyag- 
kezelési osztály deczentralizáczióját 
szintén megkezdték. Ezenkívül a keres­
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kedelmi miniszter rendeletéből tanul­
mányok és előkészületek tétetnek az 
uj üzletvezetősé^ek felállítására, ame­
lyeknek költségeit már a jövő évi elő­
irányzatba fel fogják venni.

* A perbe fogott vasutasok ügye. A besz- 
terczebányai kir. ügyészség vádirata alapján a 
beszterczebányai kir. törvényszék vádtanácsa a 
kifogásolási tárgyalás során: Lintner Géza és \ 
Jakab Emil hivatalnokok, Vúrnoky (léza mér­
nök. Feleki Pál és Filadelfí Emil mozdonyve­
zetők, Koczig (iviila főmozdonyvezető, Brichta 
Ignárz és Borsos László főkalauzok, Rntko 
Gyula kalauz, Fábián Pál vonatnialházó, Zagyi 
János kocsirendező és Kovács Miklós vouaf- 
málházó ellen hosszas tárgyalás után az eljárást 
beszüntette azon indokolással, hogy a vas­
utas nem közhivatalnok és mert bűncse­
lekményt nem léit leniorogni. Kuszka Géza 
kir. alügyész felfolyamodást jelentett be. — A 
kassai Ítélőtábla a törvényszék ítéletének rész­
beni megváltoztatásával Pavkoviesot. Lichten- 
steint, Lebanovicsot és Szabót 8—8 napi 
fogházra ítélte, Oabánvi, Mersics és Zombory 
hivatalnokokat pedig felmentette. Az ítélet in­
dokolása kimondja, hogy a vasutasok a kúria 
58. számú döntvénye alapján köztisztviselők 
és a sok enyhítő körülményre való tekintettel 
Ítélték el az altiszteket 8—8 napra, a tisztvi­
selőket. akik a sztrájkot csak április 21-én 
kezdték, fel kellett menteni, mert az állo­
másfőnök nem hívta fel őket munkára. 
Ugyancsak a kassai Ítélőtábla tárgyalta Kovács 
Imre sátoraljaújhelyi vasúti pályaőr bűn pőrét is, 
akit a sátoraljaújhelyi törvényszék a vasúti I 
sztrájkból kifolyólag hivatali kötelességének meg­
tagadása miatt hat havi fogházra Ítélt. Az Ítélő­
tábla egyik bűncselekményt sem látta bebizo­
nyítottunk, Kovácsot felmentette. A megokolás 
szintén kimondta, hogy a vasutas köztisztviselő. 
— Felmentette a kassai kir. ítélőtábla Papik 
Sándor főellenőrt, Ixel Béla iroda altisztet, 
Moravetz Venczel főkalauzt és halni János 
mozdonyvezetőt is, akiket a miskolczi kir. tör­
vényszék is felmentett annak idején. A királyi 
főügyész semmiségi panaszt jelentett be. A rima­
szombati kir ügyészség a felmentett Stojalo vszky 
Brúnó állomás felvigyázó, Meliska György, 
Oderwald József, Csízek Károly, Meskó Béla, 
Kalina Károly mozdonyvezetők és Már Vendel 
vouatmálházó ellen beterjesztett felebbezését 
visszavonta s így felmentésük jogerős.

* Vasúti szerencsétlenség. Nagy szerencsét­
lenség történt a bánóczi állomáson múlt hó 
Jti-án. Tolatás közben Sipos Mihály vasúti őr­
nek a ielesége a sínpáron ment végig, s nem 
vette észre, hogy tolatnak, viszont az emberek 
sein vették észre az asszonyt, hogy rákiálthattak 
volna. A szerencsétlen asszony a két ütköző 
közé került, s menten meghalt. A vizsgálat fo­
lyamatban van.

* Vasúti munkások gyűlése. Az Államvasutak 
munkásai a kereskedelmi miniszter által részükre 
most kibocsátott nyugbér-szabályzat ügyében 
vasárnap délelőtt gyűlést tartottak a Reklám- 
kertben, hogy a sérelmes pontok ellen tiltakoz­
zanak. Több vidéki város vasúti munkásai is 
elküldték képviselőjüket. A munkások közül 
senki sem szólalt fel, mert tartottak attól, hogy 
a felszólalót a szolgálatból elbocsátják s igy a 
szakszervezeti tanács kiküldöttje, Bokányi Dezső 
volt az egyedüli szónok. ' Azt mondotta, hogy a 
szabályzat, amelynek kidolgozásánál a munká­
sokat meg se hallgatták, nőm ér semmit. Rész­
letezte a legsúlyosabb sérelmeket s végül aján­
latára mégis kimondotta a gyűlés, hogy a nyug- 
bérintézinényt elfogadja, azonban küldöttséget 
meneszt a kereskedelmi miniszterhez, a sérelmek 
orvoslását kérve. Egyúttal elhatározta a gyűlés, 
hogy megalakítják a vasúti munkások országos 
szövetségét. — Ami Bokányi azon nagyhangú, 
de teljesen laikus és indokolatlan kijelentését 
illeti, hogy t. i. a nyugbérpénztár nem ér sem­
mit, — arra csak az a megjegyezni valónk, 
hogy azokat a szabályokat nálánál okosabb em­
berek készítették s hivatat lan kritikájával azt 
nem fogja megváltoztatni.

* Kisiklott gyorsvonat. Szaragosszából tele- 
grafálják: Calanchoa és Luco között kisiklott 
egy gyorsvonat, amely meggyűlt. Terűéiből a 
vasúti szerencsétlenség színhelyére vonatot küld­
tek. Az áldozatok száma, kik majdnem ki­
zárólag csendőrök, 30-ra rag

* Elgázolas. A nyugati pályaudvaron egy telier- 
vonat elgázolta Saller Alajos hatvannyolc/ éves 
váltóőrt. A mentők a sebészeti klinikára vitték 
a szerencsétlen embert, akinek jobb lába zúzó­
dott össze.

* Kirabolt vonat. New-Yorkbó! jelentik : 
Bearmouth közelében, Montana államban áiarezos 
rablók megállították a vonatot és miután a 
podgyászkocsit dinamit tál felrobbantották es a 
pénzértékeket magukhoz vették, valamint az 
utasoktól összesen Í15.000 dollárt elszedtek, 
tovább állottak A rablók kikutatására rendőr- 
csapatokat, küldtek ki.

* Szerencsétlenség egy pályaudvaron. A
ferenezvárosi pályaudvaron Ernspach János 
málházó, tolatás közben leesett, egy kocsiról és 
összetörte magát. Életveszedelmes állapotban 
vitték a Rókus-kórházba.

* Halál a vonaton. P.uttka felöl a fővárosba 
érkező 327. szánni vonat egyik másodosztályú 
fülkéjében egy uriasan öltözött férfi hirtelen 
rosszul lett és pár perez múlva meghalt. A nála 
talált iratokból meg 1 lapították, hogy Frommer 
Aladár a neve és nyersből íakereskedő. Pelsőezről 
igyekezett a fővárosba, de a vonaton elérte a 
tragikus halál. Holttestét a törvényszéki orvos­
tani intézetbe szállították. Valószínű, szivszél- 
hüdés ölte meg.
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* Merénylet egy vonat ellen Lembergböl 
táviratozzék, hogy Staniszlauliól Mécs felé haladó 
gyorsvonatra útközben valaki rálött s a golyó 
átlyukasztotta az egyik kocsi fülkéjének ablakát. 
Kgy gyanús viselkedésű csavargót letartóztattak.

* Lovak a vonat kerekei alatt. Szombatról 
vasárnapra virradó ej jel a Miskolczról Szerencs 
fele induló személy vonal Also Zsolcza közelében 
bet lovat élű iét. A baleset miatt a vonal min­
tegy felóráig vesztegelt a nyílt pában. A lovak 
belső-bécsi gazdák tulajdonai voltak

IRODALOM.
Felhívás.

Vasutas kartársaink köréből nap nap mel­
lett érkezett levél, melyben tanácsért for­
dullak hozzánk, hogy a vasúti altiszti v iz-g;i- 
hnz ajánljunk tankönvveket.

A válaszadá-nál minden egyes esetben némi 
lelkifurdalást éreztünk, bogs- tanácsunkkal 
használtunk e a törekvő karlársnak. hogy az 
a különféle tankönyvekből ki tudja-e válasz­
tani a szükséges tanulni valót, nem fecsérli-e 
idejét olyan dolgok rm*glanulására. melyek 
az altiszti vizsgához nem szükségesek, avagy 
nem liagv-e el olyanokat, amelyeknek nem 
Indítsa a siker: egyenesen kizárja ?

1 <]■/. indított bennünküt arra. hogy program- 
inunkat melybe az alkalmazottak szak- 
szerit oktatását is felvettük ily irányban 
is kiterjesztve, az 1888. évi 15841. sz köz­
munka és közlekedési miniszteri rendeletben 
foglallak szoros betartásával „A vasúti al­
tiszti vizsgára készülök kez.ikön vvet" össze­
állítsuk és kiadjuk

t szfikseges au ragot, köz.eli'ől ismerve az. 
altiszti v izsgnremhd es alkalmazkodva azok 
értelmi képességéhez, a kik e kézikönyvét 
használni too jak, tisztán es vllagosan a leg­
jelesebb tanerők könyveiből állítottuk össze
es pedig ng\ . hogy mellette tanító külön 
oktatása teljesen felesleges^

A kézikönyv már elhagyta a sajtót s meg­
rendelhető szerk esz t őségü n knel.

Ára 3 korona. Szállítjuk utánvéttel vagy 
5 kor. 85 lillér összeg előzetes beküldésé után, 
ajánlva, port óment esett.

Miskolc/., 1904. április hó 30-án.

A „ JFíciÍciCZcJS‘‘
vusiili szűk- es szépirodalmi heti lop 

szerkesztőségi-.

Tarka élet.

A czipök.

A miskol zi üzletvezető sóg területén tartott oske- 
ti’si körű tun a funkezióját végző egyik s/.eretetromélté 
főfelügyelő hivatalos társaságában volt a fegyelmi 
bizottság elnöke és a jogügyi referens is.

A fárasztó munka után édes a nyugalom, még ha 
bizottsági kocsiban kell is tölteni az éjszakát. Nagyo­
kat ásítva wtközödtek az elnök, meg a referens, egy 
pillanat, lenn vannak a czipök is és öt perez múlva 
olyan édesen aludtak mint a tej, csak az ifjú referens 
susogott néha almában ilyesvalamit: Isten engem úgy 
segéljen ! Te édes! . . . . Valószínű, hogy más 
esküről álmodozott.

Ragyogó júniusi reggelre ébredtek. A bizottsági 
kocsi nagy tükrös ablakain inár régen bek indikál a 
nap. Sietve öltöznek a bizottsági urak, mert még nagy 
sor van hátra.

Toilctt közben a kocsi ablakán ki pillant a legye mi 
elnök, bálja, hogy egy luktor, vagy múl hazó ballag 
a vágányok közt két pár czipővel a kezében.

- Nini, hisz azok a mi ezipöink, szél a jogügyek 
előadója.

Igen, a mieink így az elnök. Barátom, 
amióta vége van a sztrájknak, hogy inogja baszkodéit, 
ez a nép. És milyen figyelmes, anélkül, hogy az 
ember szólna csak egy szót is, - - viszi a czípot tisz­
títani. Csak sokáig ne tartson.

Az idő azonban mu ik. Kgy jó ezigareltli meg 
enyhíti a türelmetlenséget, de azután m r több a 
kettőnél.

Kgx órai várak zás után a legye mi elnök hals j- 
telomtfll gyöngyöző homlokát megtörölve, fogcsikor­
gatva tipeg a papucsában.

- Hat lattál már ilyen svibák népet, nem ellopják 
mé g a ezipőiuket is ?

Az előadóból azonban kitör a szokott óslmmor :
\'e bántsd, míg újra nem esküszik ".eheti! . . .
Ks a czipök tényleg ellopottak.

Mefisztó.

CSARNOK.
K Ö D B ti N.

— Kegfény. —
Irta: IREN 1 RUH.

Szolesvav nem tekintette bitó szerelmi ka­
landnak azt a gyönyörűséget, mit Katieza 
szerelme nyújtott Soha, egy pillanatra sem 
jutott eszébe, hogy visszaéljen a lány oda­
adó érzelmeivel Ennek szűzies szerelme, 
mely a maga idealizmusában teljesebb es 
odaadóbb volt a számitó szerelem minden 
ravasz esel vetésénél, meghatotta Szolesvavt 
és érzelmei, miket Katieza keltet: . z!veheti,
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az őszinte gyöngédség s az igaz becsülés 
talajában fakadtak

Szolcsvav nem született nőhódi tónak.Tudta, 
sokszor érezte, hogy minden érzelmi benyo­
más sokkal nagyobb hatást gyakorol reá, 
semhogy az alól rögtünösen és teljesen sza­
badulni képes lenne.

Csodálta és gyakran irig\ el te Radovieh 
sikereit, kinek szerelmi kalandjai hétről hétre 
keletkeztek és múltak el. Mint nagyvárosban 
élő fiatal tisztnek, neki is bőven volt alkalma, 
hogy futó kalandokban keressen gyönyörű­
séget. Radovieh példája ösztönözte is, ám az 
elért siker soha sem hozta meg azt, a mit 
attól várt. Önmagát okolta érte. mert érezte, 
ho<rv túlkövetelő, a ki nem elégszik meg a 
kapott gvönvöní-éggel, hanem annál sokkal 
többre vágyik. Nem elégítette ki a múló 
szemedéiyszíilte szerelem, hol a lelkiekben 
mindég csalódást érzett, bántó ürességet, mit 
nem tudott kitölteni semmi sem

Maradandóbb érzelem kél nőt kötött eddig 
Szolesvavhoz. Az egyik a kis Betty volt, a 
kantinos leány, ki alázatos hűséggel ragasz­
kodott a fiatal hadnagyhoz, A lány csinos 
volt és Szolcsvav. kinek eleinte tetszett a 
Bettv fiatalos szépsége, inkább gyöngéd szá­
nalomból, mint szerelemből foglalkozott vele.

A másik Lóri volt. Lnekesnő egy mulató 
helyen. Lzzel is e.-ak azért tartotta fönn az 
ismeretséget, mert úgy gondolta, hogy Imszár- 
tis/ti mivoltához hozzátartozik egy közismert 
s esténként a szeilős színpadon tapsviharok­
kal ünnepelt énekesnő barátsága. Lórim már 
pénzt költött, melynek fejében az énekesnő 
hozzáférhet ellen maradt a mulatóhely többi 
vendégei előtt.

Most tehát, mikor Katiezának szőkefúr!íí 
teje nyugodott keblén, az eddig hasztalan 
keresett boldogság költözött Kzolcsvay lel 
kébe. A fenyők övezte kis kerti pádon el­
gondolkozva nézte a lány arezát, finom vo­
násait s a kék szemeken át. miknek tekintete 
rajongó szeretettel csöngött rajta, szinte be­
látott a leány hótiszta leikébe. Ha azt kí­
vánta volna nio't e perczben, hogy jöjjön 
vele a soha vissza nem térésig út tálán uta­
kon a kietlen messzeségbe, a bizonytalan, 
félelmes jövőbe, hagyja itt apját, kertjét, 
virágait, mindent, mit szeretett, a forró lánv- 
ajkak bizony nyal azt suttogták volna vá­
laszúi : . . . veled megyek . . .

Szolcsvay magához ölelte a leányt s ez a 
férfi szemeiből kiolvasott kérdésre halkan
felelte : örökre . . .

(Folyt, köv.)

FEJTÖRŐ.
— Lapunk < íveséitől szívesen közlünk rejtvényeket. —

Szótiiliíny.
-Az
—ga
— ke
— fúna
— rom 
—enni 
—roii 
—ag 
-par 
—apa
— lom
— Olli
— már
— tik.

Lzen szótagok egy-egy betűvel kiegésziten- 
dók úgy. hogy a kezdő hetük lefelé olvasva egy 
ismert államférfi uev t adjak.

A tnlnny minden megfejtője, ki pontos 
c/.imét közli s csomagolási és posta dij le­
iektől őt) lillért beküld, jutalmul egy értékes 
könyvet kap.

Az ód filler helvegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő július hó H ig. A talány 

megfejteset Julius hó l()-iki számunkban fogjuk 
közölni.

A „Haladás“ ói! ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

Isten félelem.
A 7 megfejtőnek, kik az fit) fillért beküldöt- 

tek, a jutalom könyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
K. Márton. A vers logkii. elelib jönni fog. Addig azért 

nem adtuk ki, mert u beérkezés sorrendjét be kell 
tartanunk.

Gésa. Kérdése oly merész, hogy azt kell hinnünk, 
hogy önt Gézának hívják.

P Béla. A czikket köszönjük. Mikor lesz szerel­
ésén k már személyes n is megköszönni ? !

Kiváncsi. Felelős szerkesztőnk úti tapasztalatainak 
leírását legközelebb megkezdi

FI ra. A „Ködben“ eziniii regény még sokáig fog 
tartani Örvendünk, li .gy megnyerte tetszését. A re­
gény különben annak idején könyv alakban is meg­
jelenik.

Gr. E. Nem köze jük.
Több kézirat olvasás ala t van, azok a a legközelebbi 

számunkban fogunk vála'Zolni.

felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal.
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\;m szerencsém becses tudomására hozni, miszerint ,,Erzsébetéhez czimzett

Sy ógyszertáramat
a Vörösmaity- és Szirma utcza sarkán, »ezelőtt, Gordon-utcza) megnyitottam.

Midén kész szolgalatomat felajánlom, egyúttal legyen szabad h. ügyeimét arra is fvlhivnom, 
hogy az összes vasúti alkalmazottak részér a gyógyszerek s állítását megkaptam és annak kíszolgu- 
l.isat gyorsan és pontosan eszkiizliim s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszer» szethez tarozó 
kulonlvgesscgek is kaphatók, úgymint:

mSzI. Antal“ köszvény és rheuma elleni folyadék. Ára 70 fi iér.
. , fnt®| pasztillák, mindenféle gyomorbaj, felfúvódás, rossz emészt s és étvágy-
falai sag ellen Ara 60 filler. 3

Tyukszemirtó „Pedin, biztos hatású szór tyuk zein és bőrkeményeil s elien. este 
reggel bekenni. Ara 60 fillér.

Erzsé »et királyné gyö igyvirag arczkréme, a szepl ■ és májfultokat eltávolítja, 
az arcz és kéznek hálószerű szint ad. h .lasa égiszén biztos. Ara 00 filler. \z iin>8 tételv 10 fillérbe 
visszavéteti k. Hozza

Erzsébet gyöngyvirág szappan, ára 6(1 fillér.
biztos szer a lábizzadas. labszag, kipálás és ebbél származó bérbajok ellen 

A lest minden vészére alkalmazható Ara 70 fill r.
Dr. Moore fagy balzsam, a fagyos részeket este reggel lii'kenni, a fájdalmas \i 

kelést niegszlintoti, hatása biztos Ara 70 fill.
Erzsébet k. záj-essentia 00 30 csepp egy pohár vízbe eseppentve az In\ Oust

erősíti es a logremlást megakadályozza. A szájnak kellemes izt kölesónoz. Ara 70 fill
Balassa cseppek, étvágytalanság ellen Ara 70 fill.
„Magyarhoni balzsam b. pedrö“ nagy szaktekintélyek által kitűnőnek t dáltntott

Ara kis doboz 30 fill, nagy doboz 45 filer
Erzsébet k. növény togpora, kis doboz 50 filler, nagy doboz egy korona.

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem seámittatik.
Mely tisztelettel vagyok alázatos szolgája

Popovits Antal,
iiz „Bizsebe " liez czimzett gyógyszertár tulajdonosa.

Siirgönyc-zim : Popovits gyógyszeré z vj skolrz.
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Vasúti altiszti vizsgára 
készülők kézikönyvét
a közm. es közlekedési m. kir. miniszter I f>841 I SNN. sz. remleJete alapján 
összeállítottuk es kiadtuk, h jalvnh'^' valóban hézagot jjólló munka

már elhagyta a sajtót!

8
3 korona.

Miskolcz, IÍIU4. áj n il is 80.

.A« .HA. JL» AZ) AS szerkesztősége.
Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.
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Szelónyi és Társa Miskolcion.


